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Markt Remlingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 

 des Marktgemeinderates Remlingen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 26.09.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: Rathaussaal, Rathaus Remlingen 

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Vorstellung des Forstbetriebsplan durch Förster David Mayr 
 

 

 2   Vorstellung klimaangepasstes Waldmanagement durch Förster 
David Mayr 
 

 

 3   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 3.1   Erwerb des Windpark-Portfolios der Breeze Two Energy GmbH 
& co. KG durch Statkraft; Fl.Nr. 2783 
 

 

 3.2   Maßnahme ausbaggern Wittenbodengraben 
 

 

 3.3   Bayerischer Gemeindetag Verbandszeitschrift Ausgabe 
09/2023 
 

 

 3.4   Richtlinie zur Förderung von Investitionen zum Ausbau ganztä-
giger Bildungs- und Betreuungsangebote für Kinder im Grund-
schulalter 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Schumacher, Günter  

Marktgemeinderäte 

Ehehalt, Jürgen bis TOP 2 nicht öffentlicher Teil 

Emmerich, Fritz  

Eyrich, Theresa  

Günther, Martin  

Leikauf, Matthias ab TOP 2 öffentlicher Teil 

Petri, Lars, Dr.  

Schwab, Bernhard  

Schwab, Gerd  

Stenke, Eva Maria  

Wehr, Christiane  

Wehr, Johannes  

Weiss, Armin  

Schriftführer/-in 

Winzenhöler, Manfred  

Gäste/Referenten 

Mayr, David zu TOP 1 und 2  öT 

Presse 

Main-Post Main-Spessart  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Öffentlicher Teil 

 
 

 
 

TOP  1 Vorstellung des Forstbetriebsplan durch Förster David Mayr 

 
Sachverhalt: 
 
Von der Forstbetriebsgemeinschaft Würzburg wurde der Jahresbetriebsplan 2024 für Forst-
betriebsarbeiten im Gemeindewald zur Genehmigung durch den Markt Remlingen vorgelegt. 
 
Herr Revierleiter Mayr erläutert die einzelnen Vorhaben des Jahresbetriebsplanes. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dem Jahresbetriebsplan 2024 für Forstbetriebsarbeiten im 
Gemeindewald zuzustimmen. 
 
 
 
Einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Beteiligt 0   
 
 

TOP  2 Vorstellung klimaangepasstes Waldmanagement durch Förster David Mayr 

 
Sachverhalt: 
 
Förster David Mayr berichtet dem Marktgemeinderat über das Förderprogramm „Klimaange-
passtes Waldmanagement“.  
 
In den nächsten Monaten wird er sich ein genaueres Bild über unseren Wald  machen, und 
berichten, ob dieses Programm für die Marktgemeinde sinnvoll sein kann. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP  3 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
   
 
 

TOP  3.1 Erwerb des Windpark-Portfolios der Breeze Two Energy GmbH & co. KG 
durch Statkraft; Fl.Nr. 2783 

 
Sachverhalt: 
 
Mit Schreiben vom 07. September 2023 informiert die Statkraft Windenergie GmbH & Co. 
KG aus Düsseldorf den Markt Remlingen, dass sie das Windpark-Portfolio der Breeze Two 
Energy GmbH & Co. KG erworben haben. 
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Dazu gehört auch der im Markt Remlingen auf der Fl. Nr. 2783 befindliche Windpark Würz-
burg/Remlingen. Anschreiben und Presseinformation liegen in der Anlage bei. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP  3.2 Maßnahme ausbaggern Wittenbodengraben 

 
Sachverhalt: 
 
Bei einem Ortstermin im Juli mit Vertretern des Wasserwirtschaftsamtes in der Kläranlage 
hat der Vorsitzende die Mitarbeiter des WWA gebeten, sich aufgrund der Starkregenereig-
nisse die Abflusssituation in der Jahnstraße anzuschauen. Es wurde die Empfehlung ausge-
sprochen, den Wittenbodengraben für Starkregenereignisse freizuhalten. Dies vor allem im 
ortsnahen Bereich. 
 
Die Bauhofmitarbeiter wurden vom Vorsitzenden beauftragt, den Graben ab Kreuzung Kir-
chel bis zur Flurnummer 3670/1 nach der Ernte auszubaggern und das anfallende Material 
auf die abgeernteten Ackerflächen wieder einzubauen. Durch Ablagerung und natürlichen 
Bewuchs wird sich der Graben in drei bis vier Jahren wieder aufbauen.  
 
Das Entfernen der Verrohrung hinter dem Grundstück Fl. Nr.3325 soll ab Oktober stattfinden. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP  3.3 Bayerischer Gemeindetag Verbandszeitschrift Ausgabe 09/2023 

 
Sachverhalt: 
 
Mit der Sitzungseinladung wurde die Verbandszeitschrift des Bayerischen Gemeindetages 
Ausgabe 09/2023 übermittelt. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP  3.4 Richtlinie zur Förderung von Investitionen zum Ausbau ganztägiger Bil-
dungs- und Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 

 
Sachverhalt: 
 
Mit der Sitzungseinladung wurde die Richtlinie zur Förderung von Investitionen zum Ausbau 
ganztägiger Bildungs- und Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter vom 23. Au-
gust 2023, welche im Bayerischen Ministerialblatt vom 06. September 2023 verkündet wur-
de, zur Kenntnisnahme übermittelt. 
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Der Marktgemeinderat nimmt die Richtlinie zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Günter Schumacher    gez. Manfred Winzenhöler 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


